
Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Ulianópolis, realizada em dezenove de setembro 

de dois mil e vinte e três. Presidente: vereador Jarles Queiroz, 1º secretário: vereador Givaldo 

Mesquita e 2º secretário: vereador Babal do Povo. Aos dezenove dias do mês de setembro de 

dois mil e vinte e três à hora regimental no prédio da Câmara Municipal, além da mesa acima 

referida compareceram ainda os seguintes vereadores: Marcell Gineli, Daniel Pereira da Silva, 

Luiz Estevan, Nilton do Salão, Igor Gatti, Heider Carvalho e vereadora Eliana Aguilar. Havendo 

quórum legal o presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica do dia, feita pela 

vereadora Eliana, solicitou da secretária a leitura da ata anterior que após ser lida discutida e 

votada foi aprovada por unanimidade de votos, solicitou ainda a leitura dos expedientes e das 

proposições onde constavam requerimento nº 06/23 de autoria do vereador Jarles, Indicação nº 

062/2023 de autoria da vereadora Eliana Aguilar, nº 063/2023 de autoria do vereador Babal do 

Povo, nº 064/2023 de autoria do vereador Nilton do Salão, nº 065/2023 de autoria do vereador 

Igor Gatti, parecer da comissão de justiça, legislação e redação de leis referente a prestação de 

contas do exercício financeiro de 2002, de responsabilidade da Srª Suely Xavier Soares, parecer 

da comissão de economia e finanças referente a prestação de contas do exercício financeiro de 

2002, de responsabilidade da Srª Suely Xavier Soares, parecer da comissão de justiça, legislação 

e redação de leis referente a prestação de contas do exercício financeiro de 2003 de 

responsabilidade da Srª Suely Xavier Soares, parecer da comissão de economia, referente a 

prestação de contas do exercício financeiro de 2003 de responsabilidade da Srª Suely Xavier 

Soares, Projeto de Lei nº 488/23 que dispõe sobre regulamentação da assistência financeira 

complementar repassada pela União Federal visando dar cumprimento ao disposto na Lei 

Federal nº 14.434 de 04/08/2022 que institui o piso salarial nacional do enfermeiro, do técnico 

de enfermagem e do auxiliar de enfermagem e da parteira, no âmbito do município de 

Ulianópolis – Pa. Ato seguinte o presidente passou para a ordem do dia e colocou em discussão 

as indicações nº 062/23, 063/23 e 064/23, encerrada a discussão foram colocadas em votação, 

sendo todas aprovadas por unanimidade de votos, colocou em discussão o requerimento nº 

06/23, encerrada a discussão foi colocado em votação sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos, colocou em discussão a indicação nº 065/23, encerrada a discussão foi 

colocada em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade de votos, colocou em 

discussão o parecer da comissão de justiça referente as contas da prefeitura municipal do 

exercício de 2002, encerrada a discussão foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos, colocou em discussão o parecer da comissão de economia e finanças da 

prefeitura municipal do exercício de 2002, encerrada a discussão foi colocado em votação, sendo 

o mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em discussão o parecer da comissão de 

justiça referente as contas da prefeitura municipal do exercício de 2003, encerrada a discussão 

foi colocada em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em 

discussão o parecer da comissão de economia e finanças da prefeitura municipal do exercício 

financeiro de 2003, encerrada a discussão foi colocada em votação sendo o mesmo aprovado 

por unanimidade de votos, colocou em 2ª discussão o projeto de lei nº 488/2023, encerrada a 

discussão foi colocado em 2ª votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, 

colocou em 1ª discussão o Projeto de Lei nº 486/2023 que dispõe sobre o serviço de inspeção 

municipal – SIM e sobre os procedimentos de inspeção industrial e sanitária de estabelecimentos 

que produzam bebidas e alimentos de consumo humano de origem vegetal, revoga a lei 

municipal nº 441 de 20/12/2022, encerrada a discussão foi colocado em 1ª votação sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em  1ª discussão o Projeto de Lei nº 

487/2023, encerrada a discussão foi colocado em 1ª votação sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos. Ato seguinte o presidente passou para a ordem do dia e franqueou a 

palavra aos senhores vereadores e vereadora. O vereador Estevan solicitou a palavra, 



referenciou aos presentes e cobrou iluminação pública para os bairros, disse que um vereador, 

na gestão passada, cobrava muito, e que hoje esse mesmo vereador não cobra mais nada e que 

na tribuna não está havendo o devido respeito, pois foi falado que o mesmo deveria levantar a 

bunda da cadeira, respondeu que não está com a bunda na cadeira e que conseguiu muitas 

emendas parlamentares para o município, inclusive veículos e fez um breve relato do que foi 

enviado a este município pelo Dep. Paulo Bengtson, disse ainda que sempre será 100% (cem por 

cento) povo e que também não está nesta casa para chamar ninguém de doido, como já foi 

chamado, falou de sua trajetória de vida e de seu trabalho e ainda de suas indicações, e que seu 

pedido do carro seria para da suporte as pessoas que necessitam de exame do TFD nos dias em 

que o ônibus não vai, e que precisam olhar também o salários dos vigias que antes defendiam o 

direito deles e não houve nem um tipo de melhoria para a classe e finalizou desejando um bom 

dia a todos. Em seguida o vereador Babal do Povo falou sobre o ônibus que transporta os 

pacientes do TFD e do quanto melhorou nesta gestão que trabalha com compromisso e 

transparência, parabenizou todos os presidentes de associação, presentes na sessão, que 

trabalham unidos e com foco nas suas comunidades e que nesta gestão estão tentando legalizar 

suas terras com o apoio da prefeita, um sonho de todo agricultor, e que o presidente desta casa 

poderá contar com o seu apoio sempre e finalizou desejando um bom dia a todos. Em seguida o 

presidente passou o cargo ao 1º secretário, assumiu a tribuna, referenciou aos presentes, 

parabenizou os presidentes das comunidades pela união, e que as reivindicações de todos são 

as mesmas, que é benefícios para a comunidade, pois estão em uma gestão que está junto com 

o povo, explicou como são enviados os recursos financeiros para o município, parabenizou o 

secretário de obras Sr. Itamar por conseguir atender as reivindicações das comunidades e que a 

prefeita Kelly havia reivindicado, em Brasília, a manutenção das estradas vicinais com recursos 

direto do governo federal, visto que a receita do município é pequena e o município não tem 

como atender toda a demanda, falou sobre o veiculo que transporta os pacientes do TFD, sabe 

que a demanda aumenta a cada dia e que há um carro, na Secretaria de Saúde para dá esse 

suporte em algumas situações, explicou que não manda sozinho nesta casa, e que o Regimento 

Interno é quem direciona os trabalhos, pediu que leiam o regimento, e que os dois veículos da 

Câmara são necessário e estão à disposição dos vereadores, e que na saúde hoje ha necessidade 

de um veiculo para atender o EMAD e também para a iluminação pública, e que, junto com a 

mesa diretora esta casa de leis tem economizado nos gastos para que até o final do ano possam 

devolver recursos para o executivo e destinar o investimento em alguma situação mais 

emergencial e acredita no diálogo, pois quem perde com conflitos é o povo, agradeceu a todos 

os presidentes de associação e finalizou agradecendo. Em seguida retornou seu lugar na mesa, 

agradeceu a Deus por mais uma sessão, deixou seu carinho e gratidão por todos da zona rural, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão.                   


